13. a) 3x = 18;

7. Dosadte do levé i do pravé strany rovnice ¢isla uvedens v zévor- ol 8) =84 =5

kéch a najdéte mezi nimi kofen dané rovnice, . - b) 7x = —14; €) —dn = __605 h) (-)—%x =
2) 5+ 6 =131 —4, (2,5,—5,8); | 9 =1 N e
bﬂm+Da~@~w+&Jt$®, | 14. 2) x +5=12; d) 11 =x—09;
/ b d4 a3 €) 5r+ 7=
®“+"““” 72 (1,34, 10 Q) 2% —1=—17; £) 4—x=0.
j 2x 43 15. Res fin
d) ¥ - Z_ = = 3x — 9}, (—2 3%, 44, 0,5 . IneSte rovnice: ;
) 4 b (2 34 44, 09) * a) 2x — 3 = 17; d)3z2—1=2z+5;
8. Reste rovnice: b) 3x + 2 = 2x 4+ 4; e) n— 14 =0;
a) x+ 7 =10; e) 2+ z=3%+ 1,25; ‘ c) 47 =5 -+ 6x; f) 34 5y =2y 4 21,
b)y—3=5; f) u— 1,4 =4,1; | 18. Reste rovnice:
©) 16+s:106'; g) 5’43,_}—0211’75 a) —4+u=11; e) dx—5=2x—1;
d) n— 0,17 = 1; h) 132 ++ m — 504 = 0. B} Bl Senelods £). = beetis i D
9. Reste rovnice. KaZdou rovnici vyjadiete slovni tilohou. €) 5 — 8 = 3. g —2+4+4y=9+4y;
a) 25 + x = 31; e) n— 16 = 54; d) 7u + 3 = —25; h) 2+ 03 = 1.
b) y — 32 = 18; f) 9x =725 17. Reste rovnice:
o) 14z — 42; g) 100 — x = 63; e ) g sy st
g e A e sk b) 83 + x = 0; ok
10. Reste rovnice: €) 449 =09} 32 g
a) m'-5,4=20; c) 2y — 8=1; d) 633—-8:——14; g) + 5=
b) 10 4 4x = 46; o Dr+25=4 18. Reste rovnice:
11. Reste rovnice. Nezapominejte na zkousku. | £, 3% T 5 6x — 10, d)'6a L 1 — g
a) 10 4 2x = x I 45; ) 16y — 12 = 37 + 2y; b)~u~(4—2)4——0; €) 4s + (—3) = 35 — (—1);
b) x + 28 = 12 + 2x; g L4+ v =304 0,6; Q) 5y —4=2y_8; £) 3} —m =5,
€) 32— 8=z 6; h)58 +g=49+7; 19, Ret D
d) 16 + 7s = 45 -+ 22; i) 5x 49 =21 — 34, mARCalCIERNRICE:
€ 19y + 2 =2y 4 19; a)2x—’(—9)=—7; d) 23 —2p =2 — 5p;
12, Reite rovnice: b) ; L9 2?5;— 6; 53 1"1. F) ?)J:)r - =0 1—33’1
3) 9 4 de= 175 0y o 52 BY T L 5 4 sy R bk e i
b)52=7; 2x—8=42; 4du+ 9} =6u+ 1} 20. Reste rovnice:

©) 12x =30; 3,54 z=8,7; 2y —1l4=y -+ 3;

Q) 2x+34+ x=7— x;

b)2z2+3—~24+1=8; e) 2(x 4 5) = 15;
A5+2y~1=14—y; £) 5(y - 1) =
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®z~3=§+u
d)35=4x; 2m—1=176; 26—y=4dy+ 1I; f

- : j

e)Z——IS, 3‘=4, %z=1,6; 72




21, Reste rovnice:
a) 4x + 2 =3x 4 5;
b) 8x + 3 = 5x + 6;

e) 10y —5=19+4;
f) 32 =52 — 10

c) 4u+ 15 = Tu;
d) 3a — 19 = 7a 4+ 31;
-22. Reste rovnice: '
+ a) x— 7+ 8x=9x — 3 — 4x;
+ b) 11y + 42 — 2y = 100 — 9y — 22;
“’..c) 3t — 20 + 6t — 2 = 8t — 10 + 213
d) x4+ 21 — }x — 2 =3}x — 5;
«e) 0,26 —b =9+ 0,6b — 0,5b;
. 1) 0,752 4+ 2 — 2 =2z 14 0,75z.

g) 9n = lln + 6.

23. Reste rovnice:
a) 3x 4+ 2= —1;
b) x —7=2x—17;
24. Reste rovnice:
a) 5(x — 1) = 30;
b)3(y—5+8=17;
¢) 24 = 8(6 + n);
o d) 9 — 5(z —2) = —11;
25. Reste rovnice:
a) 15(x 4+ 2) = 6(2x + 7);

b) 72y + 3) = 1y + 17);

c) 8(9 + 2p) = 5(2 — 3p);
26. Reste rovnice:

a) s — (—1) = 0,56;

b) 13x — 78 = —54;

€) =08 —5y=14%.(—%);
27. Reste rovnice:

a) ‘2"2=_‘55

b) 0,6x — 4 = —2,8;
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) F+1=3 .

ve) 3(r—1) = 2>(r + 3);
f) 2a—1).9 = 36;
g) 3(x + 8) = (20 — 2x);

h) 3(2kv + 8,3 + 1,50) = 0,9.

d) (27— 9).5 = 3(9 — 2n);

e)252—3)=(=+2).7;

£) 6(m + 2) — 9(m — 1) = 0.

D —Tn= 3}k

e) %"33:15";0:15
*f) u+ 1‘"070 = _‘57]£ iy 4215-

) yg +3=-7;
d) 0,1 — 0,01x = —1.

28. Reite rovnice:

DE=5 Qu=6 9m=2 §g=%

g deg, ooy O Ly, P _ 7. Y _s6.
B F=21 o =12 Wz=173 k) F =36
2y _ a. _n. N4 2. £
0 F=3% Hl=5; Da=Z; D g=2%

Ndsledujici “lohy TeSte ugitim rovnice:

29, a) ptiteme-li k nezndmému Cislu 8, dostaneme 25;

b) zmens$ime-li neznimé &islo o 14, dostaneme 36;
c) &tytnisobek Cisla x je roven 52;

d) kolik musime odegist od &isla 10, abychom dostali 34;
e) o kolik musime zvéit &islo 92, abychom dostali Eislo 2053
f) neznimé &islo zvétsené o 7,4 se rovnd 19.

30. Kdyz k dvojnisobku Cisla pfiddm 14, dostanu 30. Které je to &islo?

31. Zvétsim-li trojndsobek &isla o 9, dostanu pravé tolik, jako kdyZ
k tomu &islu pfiddm 19. Urdete neznimé Cislo. :

32. Které &islo zvétSené o 15 se rovnd 10?

33. Které &islo zvét§ené o 8 se rovné svému trojndsobku?

34, Odedteme-li od p&tindsobku neznidmého &isla 21, dostaneme pravé
tolik, jako kdyz od dvojnisobku téhoZ ¢isla odecteme 6. Které je to
islo?

35, Trojnasobek &sla je o 5 vétsi neZ jeho dvojndsobek zvétSeny o 3.
Které je to Cislo? v ,

36 Dvé duté ty&e jsou zasunuty do sebe tak, Ze délka spojenych tyci
je 3,20 m. Jak dlouhy je zasunuty kus ty&e, kdyZ jedna tyc je dlouha
2m a drubid 1,60 m? Nakreslete nacrt.

37. Od 6 hodin do 12 hodin stoupla teplota o 8°. Kolik stupiit bylo
rino, kdyz v poledne ukazoval teplomér 5°?

'38. Kdyby dostal Jirka 8 K& od své sestry, kterd uz md nastfdddno
76 Kés, méli by oba stejn&. Kolik nastfddal Jirka?

39. Na jednom voze bylo naloZeno 75 pyilt obili, na druhém 57 pytlt.
Kolik pytld je tfeba pelozit z jednoho vozu na druhy, aby jich
bylo na obou vozech stejné?
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71, Marie kupovala 9 ozdobnych knofliki. Platila dvacetikorunou
: a dostala zp&t 12,80 K¢&. Kolik stl jeden knoflik?

72. glizltcl)'SS rozdélte na dva séitance tak, aby jeden byl o 7 v&t3i neZ

ruhy. ' ; ‘

73. Mensitel je 45, rozdil 9. Uréete mensence.

74. Soulet Cisla 14 a nezndmého ¢isla jsou 2. Které je to Cislo?

~75. Soutin dvou Ciniteldl je —20. Jeden ¢initel je 5. Urdete druhého
Cinitele. i :

76. Z 26 metrt driténého pletiva se mé zhotovit plot kolem ohrady
pro kufata. Ohrada mi tvar obdélnika, jehoZ delsi strana je o polo-
vinu vési neZz mensi strana. Urdete rozméry ohrady. (Nakreslete
obrizek.) ‘

77. Z baliku 25 metrt sukna odstfihli v dilné osmkrat na $aty a zbylo
jesté 1,40 metrd latky. Kolik metrl stfihali na jedny Saty?

78. Odecteme-li od 1000 nezndmé &islo 25krat, dostaneme zbytek 100.
Které je to Cislo?

79. Soudet tfi po sobé& jdoucich celych &isel je —3. Kterd jsou to Cisla?

80. Zmen$ime-li neznamé &islo o 6, dostaneme pravé tolik, jako kdyZz
je délime tfemi. Které je to Cislo?

81. Ze dvou pfistavii vypluly soudasn& stejnym smérem dva parniky.
Prvni parnik jel rychlosti 20 km/h, druhy 26 km/h. Za 4 hodiny
dohonil druhy parnik prvni. Uréete vzdilenost mezi pfistavy.
(Nakreslete nacrt.) : :

82, Cyklista jel z A do B rychlosti 16 km/h, zpét jel rychlosti 30 km/h.
deélenost obou mist je 8 km. Za jakou dobu jel cyklista cb& cesty?

83. Zsk m&l za 2,10 K& desetihaléfe a pétihaléfe. Kolik bylo kterych,

, kdyZz dohromady bylo 27 kusii?

84. Jak velki je strana pravidelného Sestithelnika, je-li jeho obved
0 3 cm men$i neZ obvod obdélnika s rozméry 94 mm a 56 mm?
Narysujte dany Sestitihelnik.

_ 85. Na zadatku roku dostali Zici v osmé t¥id& 324 seSity. Nelinkovanych
sefith bylo dvakrit vice neZ linkovanych. Kolik Zikd bylo ve
t¥idé, jestlize kazdy %8k dostal 8 nelinkovanych seSith?

 86. Které &islo zvétSené o 17 rovna se svému Ctyfndsobku zvétSenému
0 68? O kolik je hledané ¢islo mensi nez 5?

87. Z4k koupil kladivkové a obydejné &tvrtky, dohromady 20 kusd,
a zaplatil 2,80 K&. Kolik &vrtek bylo kladivkovych a kolik oby-
Eejnych, jestlize kladivkova &vrika byla za 20 haléft a obycejna
za 10 haléra? / :
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2. ReZeni rovnic (2. Est)

Relte ndsledujict rovnice a presvédite se v¥dy o sprdvnosti feSent.

1, a) x + 15 =51; ) x—1=-—1;
b)y+2=—2 d) 2z —2=0.
2.a)Tr=1; c) 3=28x; ,
b)ix=1%; d) a =2a—19.

3.x+2x—5+3x+10—4x=x+6.
4.:a) 4x —2=3x+5; o) 10y —4=y+ 4
b) 8x — 3 =5x+ 6; f) 32=52—1;
2 C) du+5="Tu; ’ g) 8n=1ln+ 6.
- d)2a—19="Ta+31; . _ ( b
5. 2)2(y — 1) — 3(y — 2 + 4y — 3) =20y + 3);
' b)) x(%}— 4(x — 11) — 5(x — 16) = 4(x — 5);
» ) 10u 4 2(7u — 2) = 5(4u + 3) + 3u;
d) 83z — 2) — 13z = 5(12 — 3z) + 7z;
e) 2(3x — 10) — 27 4 3(10 — 2x) = 0.
6. a) 3(2x — 1) — 5(x — 3) + 6(3x — 4) = 83;
b) 4(y 4+ 2) = 72y — 1) = 30 — 93y — 4);
) 8(7 — 4x) — 7(4x + 1) = 19 — 5(8x — 1);
d) 3(2r + 1) + 7(6r — 1) = 5(12r — 7) +- 23;

&) 4t —5)+20+1)—7—9)+ 12(z — 8) = 8(t — 3).

7. a)(x + D)(x — 2) = (x — 3}z + 4);

b) 3u? ——1(3u _—}_}— 22))(u —(— 1) :?;)ES; ihE

fi)) (é’;r.— )1()3()22 o Y g (2 + 1)(62 — 5;

e (Bx—2)2x+3)— (622 —85) =99

8ra)r(Tr + 21) = T(r + 1)%

b) x2 — (x — 2)* = 16; :

8 = 3 T X

e§ %xpf 5)()x B2y~ (s — %) = (x— SN
9. N0 + 8) = (v — 10)%

D T S — 5 = (x— 4

c) z(z+ 32+ 8= 21— 2)? 4 832

d) Gy +2p=C0C+ 17+ @— 13

i &) (x4 2)(x — 1) = x(x2—4) + 4

10. a).3(x — 1)2 — 3x(x — 5) = 213
b) dm(m — 1) — (2m + 5)2m — 5)=1;
c) 5x — 3(x — 4) — [2x — (x + 5) + 8] = 0;
d) 1,3(x — 0,7) — 0,12(x + 10) — 5% = —9,75

r______________——-—-—-——, ;
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Reste rovnice:
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) T—2dy=9% ¢ ;=

ll.a)zme;
b 5—3=0
10— 7 =8
*12, a) 3—?62“"
t 1
b)g"‘8==§-;

&

13. a)§+%"_=15;

NS
Wiy v R

N
W

19. a) 2

g —7=2;
05— =1k
14, a)—’g-—sz_~8_.
93--3
S1-§+i-
f)x——3;~+9
5.0 212 _
b) 7—{;23):5’_

5 8;32' o

x— 2 x4 7x+ln7x—l_,

Sk sie: i e v A e 3 O
by oty i 2 oy it SR
9 4«0;;33;__1711-9; [f)_ilg%’i__%l:S—ZZk_.

R I B e
b)-r‘—2-3+vr;‘;_1%.;5_v ' j,3’?;7+1=§~—_;_313;
e)x_2%34x2~3M2~;3x;
f)3t—;-12_:12_~5;;2.

18.a)‘_2§_§§+_56§_=8___§_;_;

Xk, Ox L x Tx  dx
P s e T

S e x+6

O
g U =2 6T
e ey il

)x(2x+l)__x(5x+1)_3x+1

e S A

(@—11) _3q+1) 2295

4 5 11 :
b)3y—5__2y—4_8y~—11_4y—9‘
6 G iar . 6 3..°

©) Hz+ 1)+ 32+ 2)=3— =+ 3)

20. Urd&ete pokud Ize nejniZsf spoledny nésobek &fsel:

8) 1 2%s3ie5 d) # 205 B3 g) 1 r—2;
b) 3a, 5a; e x+1, x24+x; h)z—3, 34 z

c)@ 2 +2; - Ha+1, a4 Dx+2,x2—4,x—2
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